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1 SÄKERHET
1.1 Läs igenom bruksanvisningen före använd-
ning

 Läs noggrant igenom denna bruksanvis-
ning före montering och användning. Efter monte-
ring ska bruksanvisningen överlämnas till driftansva-
rig. Denna apparat måste installeras och tas i drift 
enligt gällande föreskrifter och standarder. Denna 
bruksanvisning finns även på www.docuthek.com. 
1.2 Teckenförklaring
1 , 2 , 3 , a , b , c  = åtgärd 

	➔ = hänvisning
1.3 Ansvar
Vi ansvarar inte för skador som uppstår på grund av 
att bruksanvisningen inte beaktas eller att apparaten 
inte används på avsett sätt.
1.4 Säkerhetsanvisningar
Säkerhetsrelevant information är markerad på följan-
de sätt i bruksanvisningen:

	FARA
Varnar för livsfarliga situationer.

	VARNING
Varnar för eventuell livsfara eller personskador.

	FÖRSIKTIGHET
Varnar för eventuella sakskador.

Alla arbeten får endast utföras av en behörig gasin-
stallatör. Elektriska arbeten får endast utföras av en 
behörig elektriker.
1.5 Ombyggnad, reservdelar
Tekniska ändringar av alla slag är förbjudna. Använd 
endast original reservdelar.

BRUKSANVISNING

https://docuthek.kromschroeder.com/documents/index.php?selclass=2&folder=205110
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2 KONTROLL AV ANVÄNDNINGEN
2.1 Användningsändamål
RV
Reglerventil RV är avsedd för reglering av volymflö-
det för modulerande reglerade brännprocesser på 
gas- och luftförbrukningsanordningar som kräver ett 
stort regleringsförhållande på upp till 100:1.
RVS
RVS har dessutom en inbyggd magnetventil så att 
gasen säkras och regleras utan extra tryckförlust.
Funktionen är endast garanterad inom de angivna 
gränserna, se sida 11 (12 Tekniska data). All 
annan användning gäller som ej föreskriven. 
2.2 Typnyckel
RVS	  Reglerventil med magnetventil 
RV	  Reglerventil 
2	  Storlek 2 
3	  Storlek 3 
40–100	  DN 40-100 
/A-/Z	  Ventilsäten A–Z 
ML	  MODULINE-system 
F	  Fläns enligt ISO 7005 
01	  pu max. 150 mbar  
02	  pu max. 200 mbar  
03	  pu max. 360 mbar  
05	  pu max. 500 mbar (50 kPa)  
10	  pu max. 1000 mbar  
W	  Nätspänning 230 V~, 50/60 Hz 
Q	  Nätspänning 120 V~, 50/60 Hz 
H	  Nätspänning 24 V~, 50/60 Hz 
K	  Nätspänning 24 V= 
30	  30 s gångtid 
60	  60 s gångtid 
S1	  3-punkt-steg-aktivering 
E	  Kontinuerlig aktivering 
-3	  Magnetventil-kopplingslåda med kläm-

mor 
-6	  Magnetventil-kopplingslåda med stan-

dardkontakt 
V	  Ventiltallrikstätning av Viton 
 	    
V = Som tillval

2.3 Delbeteckningar

RVS..ML
RV..ML

1 2

6

5

RVS..F

RV..F

4

3

1	 Reglerventil RV..ML
2	 Reglerventil med magnetventil RVS..ML
3	 Reglerventil RV..F
4	 Reglerventil med magnetventil RVS..F
5	 Magnetdrev för ventilfunktion
6	 Lägesindikering/täcklock för axel som har 

tryckts ut

3 TYPSKYLT
Nätspänning, kapslingsklass, ingångstryck, medium, 
omgivningstemperatur och gångtid – se typskylt.

D-49018 Osnabrück, Germany
www.kromschroeder.com

RV..

P:

U:

4 INSTALLATION

	FÖRSIKTIGHET
Osakkunnig inbyggnad
Beakta följande för att apparaten inte ska skadas 
vid montering eller under drift:
	– Se till att varken tätningsmaterial eller smuts, t.

ex. spån, kommer in i huset.
	– Faller apparaten i golvet kan detta leda till 

permanenta skador på apparaten. Byt i så fall ut 
den kompletta apparaten och tillhörande 
moduler före användningen.

	– Använd endast godkänt tätningsmaterial.
	– Apparaten måste installeras i rörledningen utan 

spänningar.
	– Spänn inte fast apparaten i skruvstäd och 

använd den inte som hävarm. Håll bara i 
flänsens åttakant med en passande skruvnyck-
el. Risk för extern otäthet.

	– Beakta ingångstrycket – se typskylt.
	➔ Reglerventilen levereras i stängt läge (0 %).

4.1 Monteringsläge
Monteringsläge RV: valfritt.
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Monteringsläge RVS: inte upp och ner.

Huset får ej beröra vägg. Minimiavstånd 20 mm 
(0,78").

>20 mm
>0.79"

4.2 Mätuttag
Ingångstrycket pu och utgångstrycket pd kan mätas 
på båda sidor med mätuttag. Det finns två mätuttag 
på RV..F, RVS..F, medan det finns ett mätuttag på 
RV..ML, RVS..ML vid ingången. 

pd
pd

pu

pu

Mätanslutningar, se sida 11 (12.2 Mekaniska 
data). 
4.3 RV..ML, RVS..ML utan flänsar

	 1	 		2	
	 3	 Vi rekommenderar att montera en ingångsfläns 

med integrerad sil.

	 4	 		5	 		6	 	

	 7	 		8	 		9	 	

	10	 		11	 		12	

4.4 RV..F, RVS..F med flänsar
	➔ I RV..F, RVS..F är en sil integrerad.
	➔ Ta bort pluggar eller klisterlappar som fungerar 

som smutsskydd.

	 1	 		2	 		3	 	

	 4	 		5	 		6	

5 INKOPPLING

	FARA
Livsfara p.g.a. elektriska stötar!
	– Slå ifrån strömmen före åtgärder på strömföran-

de delar!
	– Ställmotorn måste kunna kopplas spänningsfri. 

Använd en tvåpolig brytare.

	FÖRSIKTIGHET
Beakta följande för att inga skador ska uppstå:
	– Magnetdrevet blir hett under drift. Yttemperatur 

ca 85 °C (ca 185 °F).

	➔ Använd temperaturbeständiga kablar (≥ 90 °C).
	➔ Dra försörjnings- och signalledningar separat.
	➔ Ej anslutna ledare (reservledare) måste isoleras i 

ändarna.
	➔ Dra ledningarna på stort avstånd från andra 

apparaters högspänningsledningar.
	➔ Beakta den elektromagnetiska kompatibiliteten 

när signalledningarna dras.
	➔ Använd ledare med ändhylsor.
	➔ Vid parallell drift av två eller flera ställmotorer 

måste 3-punkt-steg-aktiveringen (klämma 4 
och 5) vara elektriskt bortkopplad för att undvika 
felströmmar. Vi rekommenderar att använda 
reläer.

	➔ Avstörningskondensatorer som är installerade 
i anläggningen får bara användas tillsammans 
med seriemotstånd för att inte överskrida den 
maximala strömmen, se sida 11 (12 Tekniska 
data). 

	➔ Gångtiderna förkortas med faktorn 0,83 vid 
60 Hz jämfört med 50 Hz.



R
V,

 R
VS

 · 
Ed

iti
on

 0
4.

25

SV-4

	➔ Extern utrustning kan aktiveras eller mellanlägen 
kan avfrågas via två extra potentialfria, steglöst 
inställbara brytare (kamomkopplare N3 och N4).

	➔ RV..E, RVS..E: Ingångssignalerna för reglerventi-
len kan ställas in via DIP-brytare.

	➔ Inkoppling enligt EN 60204-1.
	➔ Innan apparaten öppnas ska montören urladda 

sig själv.
RV
Hos reglerventil RV kopplas enbart ställmotorn in.
RVS
Inkoppling av magnetdrevet 
Magnetdrevet kopplas in via kabelförskruvningen 
eller via uttaget.
	 1	 Slå från anläggningens strömtillförsel.
	 2	 Stäng av gastillförseln.
Kabelförskruvning 

	➔ Ledararea: max. 2,5 mm2. 

	 a	 		b	 		c	 	

	d	 		e	
-N LV1+

		 f	
Uttag 

	➔ 1 = N (–), 2 = L1V1 (+) 

	 a	 		b	 		c	 	

	d	 		e	 		 f	

2
1

RV, RVS
Inkoppling av ställmotorn 
	 1	 Slå från anläggningens strömtillförsel.
	 2	 Stäng av gastillförseln.

	➔ Ledararea: max. 1,5 mm2. 
	➔ RV..S = 2 x M20-förskruvningar, RV..E = 3 x 

M20-förskruvningar.

	 3	 		4	 		5	
	 6	 Ställ in skjutbrytaren på automatisk drift.

1 2

1	 Vippbrytare
2	 Skjutbrytare
	 7	 Koppla in enligt kopplingsschema, se  sida 5 

(5.1 Kopplingsschema för ställmotor RV..S1, 
RVS..S1) eller  sida 6 (5.2 Kopplingsschema 
för ställmotor RV..E, RVS..E). 

	 8	 Montera tillbaka husets lock när inkoppling och 
inställningsarbeten har avslutats.
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5.1 Kopplingsschema för ställmotor RV..S1, 
RVS..S1
Kopplingsschemat hänför sig till den stängda 
reglerventilen.

5.1.1 3-punkt-steg-aktivering
Vid utgångsläge ”Stängd”:  
Reglerventilen öppnar när spänning ligger på kläm-
ma 4 (0 –> 100 %).  
Reglerventilen stänger när spänning ligger på kläm-
ma 5 (100 –> 0 %). 
Om spänningen bryts stoppar reglerventilen i det 
aktuella läget.
Klämma 7 till 12 är avsedda för potentialfria ex-
trabrytare.
5.1.2 Lägesfeedback
Vid klämma 19 till 24 kan potentiometrar eller en 
strömgivare anslutas som tillval för feedback. Där-
med kan ställmotorns aktuella läge kontrolleras, se 
Tillbehör för feedback: sida 8 (9.2 Monterings-
sats RP RV, potentiometer för feedback) eller sida 
9 (9.3 Monteringssats RS RV, strömgivare för 
feedback). 
Det feedback-område som står till potentiometerns 
förfogande är beroende av inställningen av kamom-
kopplarna N1 och N2.

100 %

100 %0

50 %

50 %

Ω

öppen

5.1.3 Felströmmar vid parallellkopplingar
Vid parallell drift av två eller flera ställmotorer måste 
3-punkt-steg-aktiveringen (klämmorna 4 och 5) 
absolut vara elektriskt bortkopplad för att undvika 
felströmmar. Vi rekommenderar att använda reläer.
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5.2 Kopplingsschema för ställmotor RV..E, 
RVS..E
Kopplingsschemat hänför sig till den stängda 
reglerventilen.

5.2.1 Kontinuerlig aktivering
Spänning ligger på klämma 6. Ställmotorn reagerar 
på gällande börvärde 0–10 V eller 0 (4)–20 mA via 
klämmorna 20 och 21.
Den kontinuerliga signalen motsvarar det öppnings-
läge som ska uppnås (t.ex. vid 0–20 mA motsvarar 
10 mA 50 % öppning).
Klämma 7 till 12 är avsedda för potentialfria ex-
trabrytare.
5.2.2 Lägesfeedback
Ställmotorns aktuella läge kan kontrolleras med den 
kontinuerliga utgångssignalen 4–20 mA vid klämma 
22 och 23.
5.2.3 Val av ingångssignal
RV..E, RVS..E
Typ av ingångssignal ställs in med DIP-brytare. U

+ –

+ –
I

+ –
I

0–10 V

4–20 mA

0–20 mA

5.2.4 Inställning av öppningsläget motsvarande 
ingångssignalen
RV..E, RVS..E
Det minimala och det maximala öppningsläget kan 
ställas in via potentiometrarna P1 och P2.  
P1 = Stängt läge (ca 0–50 %)  
P2 = Öppet läge (ca 50–100 %) 

+ _

P1 = stängd
P2 = öppen
P3 = hysteres

5.2.5 Inställning av ingångssignalens hysteres
RV..E, RVS..E
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Lägesregleringens hysteres kan ställas in med en 
potentiometer. Därmed kan variationer eller stör-
ningar i ingångssignalen dämpas.
Hysteresen kan reduceras och regleringens nog-
grannhet ökas genom att vrida potentiometerskru-
ven medurs.
Säkerställ efter ändrad inställning att ställmotorn inte 
vibrerar under drift.

– +

P1 = stängd
P2 = öppen
P3 = hysteres

6 TÄTHETSKONTROLL
RV
	 1	 Öppna reglerventilen.
	 2	 Spärra av ledningen kort bakom ventilen för att 

kunna kontrollera tätheten.
RV..ML

	 a	
N2

≤ 1,5 × pu max 		b	 	

	 c	
N2

≤ 1,5 × pu max 		d	
RV..F

	 a	
N2

≤ 1,5 × pu max 		b	 	

	 c	

N2

≤ 1,5 × pu max 		d	

RVS
	 1	 Stäng gasmagnetventilen.
	 2	 Spärra av ledningen kort bakom ventilen för att 

kunna kontrollera tätheten.
RVS..ML

	 a	

0

N2
≤ 1,5 × pu max 		b	 	

	 c	

0

	d	Öppna magnetventilen och reglerventilen.

	 e	

0

N2
≤ 1,5 × pu max 		 f	

RVS..F

	 a	

0

N2
≤ 1,5 × pu max 		b	 	

	 c	

0

	d	Öppna magnetventilen och reglerventilen.

	 e	

0

N2

≤ 1,5 × pu max 		 f	

RV, RVS
	 3	 Systemet tätt: Öppna ledningen.

	➔ Rörledningen otät: Byt ut tätningen på flänsen. 
Kontrollera därefter tätheten igen.

	➔ Apparaten otät: Demontera apparaten och 
skicka in den till tillverkaren.

7 IDRIFTTAGNING
Den minimala och den maximala flödesmängden 
ställs in via två steglöst inställbara kamomkopplare.

	➔ Den maximala öppningsvinkeln ställs in med 
kamomkopplare N1 – den minimala öppnings-
vinkeln med N2.

	➔ Kamomkopplarna N3/N4 kan ställas in alterna-
tivt.

	VARNING
Risk för elektriska stötar på grund av strömförande 
komponenter och ledningar.
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Manuell drift underlättar inställningen

1 2

1	 Vippbrytare
2	 Skjutbrytare
	 1	 Ställ in skjutbrytaren på manuell drift.

	 2	
	 3	 Det måste kontinuerligt ligga spänning på 

klämma 1 och 6 för att reglerventilen ska kunna 
öppna.

	 4	 Tryck vippbrytaren uppåt.

	 5	
	➔ Reglerventilen öppnar.

	 6	 Tryck vippbrytaren nedåt.
	➔ Reglerventilen stänger.

Inställning av maximalt öppningsläge med 
kamomkopplare N1

	➔ Ställ bara in N1 mellan 60 % och 100 %.
	➔ Svarssignal till klämma 2.
	➔ N1 är bara åtkomlig när reglerventilen är öppen.

	 7	 Kör reglerventilen till maximalt öppningsläge.
	 8	 Ställ in kopplingspunkten för kamomkopplare N1 

med en skruvmejsel.
	➔ Moturs = mindre öppningsvinkel.
	➔ Medurs = större öppningsvinkel.

N1 = 60 – 100 %
N2 = 0 – 40 %

	FÖRSIKTIGHET
Ta bort skruvmejseln igen innan kamomkopplarna 
aktiveras.

Inställning av minimalt öppningsläge med 
kamomkopplare N2

	➔ Ställ bara in N2 mellan 0 % och 40 %.
	➔ Svarssignal till klämma 3.

	 9	 Kör reglerventilen till minimalt öppningsläge.
	10	Ställ in kopplingspunkten för kamomkopplare N2 

med en skruvmejsel.
Inställning av mellanlägena med kamomkopp-
lare N3/N4
	11	Ställ in kopplingspunkten för kamomkopplarna 

N3/N4 med en skruvmejsel.

	➔ Inställning är möjlig inom följande område:  
N3 mellan 30 % och 100 %,  
N4 mellan 0 % och 70 %. 

8 EFTERJUSTERING AV STÄNGT 
LÄGE
Om reglerventilen inte är helt stängd vid 0 % kan det 
stängda läget efterjusteras.
	 1	 Ta bort husets lock.

	➔ Reglerventilen är i stängt läge.
	➔ Lossa skruven i mitten så långt tills ventilen är 

stängd och volymflödet stoppat.
	➔ Dra sedan åt de yttre fästskruvarna samtidigt 

eller en och en i mindre steg och om möjligt 
lika mycket. Dras först den ena och sedan den 
andra fästskruven åt kan spaken förskjutas.

	 2	 		3	 		4	 	

	 5	
	➔ Inställningsskruven måste ha dragits åt hårt.

	 6	 Stäng huset.

9 TILLBEHÖR
9.1 Monteringssatser RP RV, RS RV
Äldre och aktuella utförandetyper av monterings-
satserna RP RV, RS RV kan användas i äldre och 
aktuella växellådor.
9.2 Monteringssats RP RV, potentiometer för 
feedback
Kan endast monteras i efterhand på RV..S1, RVS..
S1.
Effektförbrukningen för potentiometern uppgår till 
maximalt 0,5 W.
Beställ potentiometern separat, antingen som instal-
lationsvariant eller som bipack.

150 Ω

1 kΩ 2 x 1 kΩ

Monteringssats för motståndsvärde som installa-
tionsvariant:  
150 Ω, best.nr 74926118,  
1 kΩ, best.nr 74926120,  
2 x 1 kΩ, best.nr 74926122. 
Monteringssats för motståndsvärde som bipack:  
150 Ω, best.nr 74926119,  
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1 kΩ, best.nr 74926121,  
2 x 1 kΩ, best.nr 74926123. 
Motståndsvärdet anges på bifogad typskylt.
9.3 Monteringssats RS RV, strömgivare för 
feedback
Kan endast monteras i efterhand på RV..S1, RVS..
S1.
4 till 20 mA för feedback av reglerventilens aktuella 
läge.

	➔ Beställ strömgivaren separat, antingen som 
installationsvariant eller som bipack.

Rmax = 500 

Monteringssats strömgivare som installationsvariant:  
best.nr 74926116. 
Monteringssats strömgivare som bipack:  
best.nr 74926117. 
9.3.1 Montering av monteringssatsen
	 1	 Slå från anläggningens strömtillförsel.
	 2	 Stäng av gastillförseln.

	 3	 		4	 		5	

	FÖRSIKTIGHET
Beakta följande för att undvika skador:
	– Slå ifrån strömmen före åtgärder på strömföran-

de delar!
	– Inställning av kamomkopplare N2 under 0 % 

liksom inställning av kamomkopplare N1 över 
100 % leder till skador på potentiometern. Det 
område som står till förfogande är beroende av 
inställningen av kamomkopplarna N1 och N2.

	➔ Följande bilder kan avvika något beroende på 
monteringssats.

	➔ Reglerventilen befinner sig i stängt läge.
	➔ Vrid båda potentiometrarna/strömgivarna så 

långt det går, se bild 6, och vrid sedan tillbaka ett 
par kuggar, se bild 7. 

	 6	 		7	 		8	
	 9	 Skjut in monteringssatsens näsa under 

skruvskaen.

	10	 		11	

	12	Inkoppling, se  sida 5 (5.1 Kopplingsschema 
för ställmotor RV..S1, RVS..S1). 

9.4 Tätningssats
Vi rekommenderar att byta tätningarna när underhåll 
utförs.
RV..ML, RVS..ML 

B

A

D

C
RV 2..ML, RVS 2..ML: best.nr 74926010  
RV 3..ML, RVS 3..ML: best.nr 74926011 
Leveransomfång:  
A 1 x plantätning för mätuttag  
B 3 x tätningsringar för låsskruvar  
C 2 x O-ringar för in- och utgångsfläns  
D 3 x O-ringar för ledningsrör (endast RVS) 
RV..F, RVS..F 

B

C

A

RV 40, RVS 40: best.nr 74926012  
RV 50, RVS 50: best.nr 74926013  
RV 65, RVS 65: best.nr 74926014  
RV 80, RV 100: best.nr 74926226 
Leveransomfång:  
A 2 x plantätningar för mätuttag  
B 1 x O-ring för husets lock  
C 3 x O-ringar för ledningsrör (RVS 40–65) 

10 UNDERHÅLL

	FÖRSIKTIGHET
För att garantera en störningsfri drift, kontrollera 
apparatens täthet och funktion:
	– 1 x om året, vid biogas 2 x om året, med 

avseende på inre och yttre täthet, se sida 7 
(6 Täthetskontroll). 

	– 1 x om året med avseende på elektrisk 
installation med ledning av de lokala föreskrifter-
na. Ge särskild akt på skyddsledare, se sida 
3 (5 Inkoppling). 

	 1	 Slå från anläggningens strömtillförsel.
	 2	 Stäng av gastillförseln.
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Demontering/byte av ställmotor

	 3	 		4	
	 5	 Lossa inkopplingen.

	 6	 		7	 		8	
	 9	 Montera den nya ställmotorn i omvänd 

ordningsföljd.
	➔ Inkoppling av ställmotorn, se sida 3 (5 

Inkoppling). 
Rengöring av silen

	➔ Rengör silen i ingångsflänsen om flödesmäng-
den har blivit mindre.

RV..ML 

	 a	 		b	 		c	 	

	d	 		e	 		 f	
	➔ Vi rekommenderar att byta tätningarna i in- och 

utgången.
	g	Efter rengöring av silen, montera apparaten i 

omvänd ordningsföljd i rörledningen.
	 h	Kontrollera slutligen apparaten med avseende på 

täthet, se  sida 7 (6 Täthetskontroll). 
RV..F 

	 a	 		b	 		c	
	➔ Vi rekommenderar att byta tätningen i husets 

överdel.

	d	 		e	
	 f	 Efter rengöring av silen ska apparaten sättas 

ihop i omvänd ordningsföljd.
	g	Kontrollera slutligen apparaten med avseende på 

täthet, se  sida 7 (6 Täthetskontroll). 

Demontering/byte av magnetdrev
	➔ Antalet fästskruvar avviker från bilderna.  

RVS..ML: 4 x fästskruvar,  
RVS..F: 3 x fästskruvar. 

	 1	 Slå från anläggningens strömtillförsel.
	 2	 Stäng av gastillförseln.

	 3	 		4	 		5	 	

	 6	 		7	

	FÖRSIKTIGHET
Risk för skada!
Beakta följande för att undvika skador:
	– När komponenterna lossas, kom ihåg att fjädern 

är spänd.
	➔ Förvara demonterade delar på en säker plats så 

att de inte går förlorade!
RVS..ML 

	 a	 		b	 		c	
RVS..F 

	 a	 		b	 		c	
RV..ML, RV..F 

	 8	 		9	
	➔ Vi rekommenderar att byta alla tätningar, se 
Tillbehör, sida 9 (9.4 Tätningssats). 

	10	Efter byte av tätningarna och magnetdrevet ska 
apparaten sättas ihop i omvänd ordningsföljd.

	11	Gasfyllt utrymme har öppnats i apparaten. 
Kontrollera därför tätheten i husets överdel efter 
monteringen.

RVS..ML 

	 a	
N2

≤ 1,5 × pu max 		b	
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RVS..F

	 a	
N2

≤ 1,5 × pu max 		b	
	12	För att fastställa om apparaten är tät och stänger 

säkert ska den inre och yttre tätheten kontroller-
as, se  sida 7 (6 Täthetskontroll). 

	➔ Kontrollera den elektriska installationen med 
ledning av de lokala föreskrifterna. Ge särskild 
akt på skyddsledare.

11 FELSÖKNING

	VARNING
Beakta följande för att undvika skador:
	– Livsfara p.g.a. elektriska stötar! Slå ifrån 

strömmen före åtgärder på strömförande delar!
	– Demontera aldrig kretskortet!
	– Osakkunniga reparationer eller felaktigt gjorda 

elektriska anslutningar kan öppna reglerventilen 
och leda till skador!

Störningar
	 !	 	Orsak

	 •		Åtgärd
11.1 Reglerventilen rör sig inte?
	 !	 	Ställmotorn befinner sig i manuell drift.

	 •		Ställ in skjutbrytaren på automatisk drift, se  
sida 7 (7 Idrifttagning). 

	 !	 	Motorlindning eller elektronik defekt på grund av 
för hög omgivningstemperatur och/eller för hög 
driftspänning.

	 •		Beakta omgivningstemperatur och/eller 
driftspänning, se typskylt eller  sida 11 (12 
Tekniska data). 

	 !	 	Elektriskt fel!
	 •		Beakta det minimala avståndet till tändledning-

ar.
	 !	 	Felaktigt DIP-brytarläge.

	 •		Ställ in korrekt ingångssignal via DIP-brytarna.
	 !	 	 Ingångssignalen på 4–20 mA börvärdesingången 

är < 4 mA.
	 •		Kontrollera ingångssignalen, åtgärda lednings-

brott.
11.2 Motorn och drivaxeln i ställmotorn arbetar 
inte längre felfritt?
	 !	 	Växeln är defekt.

	 •		Demontera apparaten och skicka den till 
tillverkaren.

11.3 Feedbackpotentiometern eller strömgiva-
ren anger felaktiga värden?
	 !	 	Potentiometern rör sig mot sitt mekaniska anslag.

	 •		Montera monteringssatsen potentiometer/
strömgivare på föreskrivet sätt, se  sida 9 
(9.3.1 Montering av monteringssatsen). 

	 !	 	Anslutningar på plinten förväxlade.
	 •		Kontrollera plintens kontaktbeläggning.

	 !	 	Felaktig användning av potentiometern.
	 •		Använd potentiometern som spänningsdelare.

	 !	 	Potentiometerns ledande material defekt.
	 •		Byt ut monteringssatsen, se  sida 9 (9.3.1 

Montering av monteringssatsen). 
11.4 Reglerventilen är ständigt i rörelse?
	 !	 	 Ingångssignalen varierar.

	 •		Kontrollera regleringskretsen, dämpa den om 
möjligt.

	 •		Öka hysteresen via potentiometer P3, se  sida 
6 (5.2.5 Inställning av ingångssignalens 
hysteres). 

	 !	 	3-punkt-steg-signal varierar.
	 •		Kontrollera/ställ in 3-punkt-steg-regulatorn.

11.5 Är det inte möjligt att åtgärda felet med de 
åtgärder som beskrivs här?
	 !	 	 Internt fel.

	 •		Demontera apparaten och skicka den till 
tillverkaren för kontroll.

12 TEKNISKA DATA
12.1 Omgivningsvillkor
Is-, dagg- och kondensbildning i och på apparaten 
inte tillåtet. 
Utsätt inte apparaten för direkt solljus eller strålning 
från glödande ytor. Observera maximal medie- och 
omgivningstemperatur! 
Undvik korrosiv påverkan, t ex salthaltig omgivnings-
luft eller SO2. 
Apparaten får endast lagras/byggas in i slutna rum/
byggnader. 
Apparaten är lämpad för en maximal uppställnings-
höjd på 2 000 m ö h. 
Omgivningstemperatur: -20 till +60 °C  
(-4 till +140 °F). 
Med ventiltallrikstätning av Viton som alternativ:  
0 till +60 °C (32 till 140 °F). 
Permanent användning inom det övre området för 
omgivningstemperatur påskyndar elastomermateri-
alens åldrande och reducerar livslängden (kontakta 
tillverkaren). 
Transporttemperatur = omgivningstemperatur.  
Lagringstemperatur: -20 till +40 °C (-4 till +104 °F). 
Kapslingsklass: IP 54 enligt IEC 529.
Apparaten är inte lämpad för rengöring med hög-
tryckstvätt och/eller rengöringsmedel. 
12.2 Mekaniska data
Användbara gastyper:  
RV, RVS: naturgas, gasol (gasformig), biogas (max. 
0,1 volymprocent H2S) och luft.  
RV: väte. 
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Gasen måste vid alla temperaturförhållanden vara 
ren och torr och får inte kondensera.
Medietemperatur = omgivningstemperatur.
Max. ingångstryck pu max.: 150 till 1000 mbar. 
Mätanslutningar:  
RV..ML, RVS..ML: Rp 1/8 på båda sidor,  
RV..F, RVS..F: Rp 1/4 på båda sidor. 
Anslutningsflänsar:  
RV..ML, RVS..ML: Rp-invändig gänga enligt ISO 7-1,  
RV..F, RVS..F: fläns enligt ISO 7005, PN 16. 
Max. åtdragningsmoment: 3 Nm på axel som har 
tryckts ut.
Hus: AlSi.  
Ventiltallrikstätning: perbunan. 
RVS, magnetdrev:  
Magnetventil (hos RVS) med fjäderbelastad ventiltall-
rik, strömlöst stängd, klass A, grupp 1 enligt EN 161. 
Stängningstid: < 1 s.
12.3 Elektriska data
Nätspänning:  
230 V~, -15/+10 %, 50/60 Hz,  
120 V~, -15/+10 %, 50/60 Hz.  
Skyddsklass: I. 
Effektförbrukning:
RV Spänning

24 V= 120 V~ 230 V~
RV 2–3..
ML  
RV 40–
100..F

58 W 4,8 W 4,8 W

RVS Spänning
24 V~ 120 V~ 230 V~

RVS 2..ML 3,6 W 41 W 47 W
RVS 3..ML  
RVS 40–
65..ML

3,6 W 78 W 91 W

RVS, magnetdrev: 
Ledararea: max. 2,5 mm2. 
Anslutningsförskruvning:  
PG 13,5 – med undantag för RVS 232ML = PG 11,  
kontakt med uttag enligt EN 175301-803. 
Inkopplingstid: 100 %.
Elektrisk anslutning:  
Den elektriska effekten enligt datatabellen är lika vid 
tillkoppling och vid kontinuerlig drift. Magnetspolens 
effektfaktor: cos φ = 1. 
RV, RVS, ställmotor: 
Ledararea: max. 1,5 mm2. 
Anslutningsförskruvning:  
RV, RVS: 2 x M20,  
RV..E, RVS..E: 3 x M20. 
RV..E med inbyggd lägesreglering. Följande signal-
former bearbetas:  
0 (4) till 20 mA,  
0 till 10 V. 
Ingångsmotstånd:  
0 (4) till 20 mA: 50 Ω (skenbart motstånd),  
0 till 10 V: 150 kΩ (ingångsmotstånd). 

Gångtid för 0 till 100 % vid 50 Hz: 30 s och 60 s.
Gångtiderna förkortas med faktorn 0,83 vid 60 Hz 
jämfört med 50 Hz:

Gångtid [s/90°]
50 Hz 60 Hz

RV..30, RVS..30 30 25
RV..60, RVS..60 60 50

Kamomkopplarnas kontaktbelastning:

Spänning
Minimal ström 
(ohmsk belast-

ning)

Maximal ström 
(ohmsk belast-

ning)
24–230 V,  
50/60 Hz 1 mA 2 A

24 V= 1 mA 100 mA

Kamomkopplarnas typiska livslängd:
Kopp-
lings-  
ström

Kopplingscykler

cos φ = 1 cos φ = 0,3
1 mA 1 000 000 –
22 mA1) – 1 000 000
100 mA 1 000 000 –
2 A 100 000 –

1) Typisk reläanvändning (230 V, 50/60 Hz, 22 mA, 
cos φ = 0,3)

13 LUFTVOLYMFLÖDE Q
Luftvolymflöde Q vid tryckförlust Δp = 1 mbar 
(0,4 "WC):

∆p 1 mbar ( 0,4 "WC)

RVS

∆p 1 mbar ( 0,4 "WC)

RV

M

M

Luftvolymflöde
Q [m3/h] Q [SCFH]

RV(S) 232/W 0,7 26,1
RV(S) 232/X 1,2 44,8
RV(S) 232/Y 1,8 67,2
RV(S) 232/Z 2,8 1,5
RV(S) 232/A 3,8 142
RV(S) 232/B 5,2 194
RV(S) 232/C 6,9 258
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Luftvolymflöde
Q [m3/h] Q [SCFH]

RV(S) 232/D 10 373
RV(S) 232/E 15 560
RV(S) 350/G 21 784
RV(S) 350/H 30 1120
RV(S) 350/I 42 1568
RV(S)../K 18 672
RV(S)../L 30 1120
RV(S)../M 42 1568
RV../N 59 2203
RV../O 80 2986
RV../S 100 3733

14 LIVSLÄNGD
Uppgiften om livslängd baserar på ett nyttjande 
av produkten enligt denna bruksanvisning. Det är 
nödvändigt att byta ut säkerhetsrelevanta produkter 
när deras livslängd har uppnåtts.  
Livslängd (med utgångspunkt från tillverkningsda-
tum) enligt EN 161: 
Typ Livslängd

Kopplingscy-
kler Tid (år)

RVS 2, DN 25 500 000 10
RVS 2, DN 40  
RVS 3, DN 50  
RVS 3, DN 65  
RVS..F

200 000 10

Ytterligare upplysning finns tillgänglig i de gällande 
regelverken och på afecors Internetportal (www.
afecor.org). 
Detta tillvägagångssätt gäller för värmeanläggning-
ar. Beträffande termoprocessanläggningar ska de 
lokala föreskrifterna beaktas.

15 CERTIFIERING
15.1 Ladda ned certifikat
Certifikat, se www.docuthek.com 
15.2 Försäkran om överensstämmelse

Som tillverkare försäkrar vi att produkterna RV, RVS 
med produkt-ID-numret CE-0085AR0109 uppfyller 
kraven i de nämnda direktiven och standarderna.
Direktiv:
	– 2014/35/EU – LVD
	– 2014/30/EU – EMC
	– 2011/65/EU – RoHS II
	– 2015/863/EU – RoHS III

Förordning:
	– (EU) 2016/426 – GAR

Standarder:

	– EN 161:2011+A3:2013
	– EN 126:2012

Den motsvarande produkten överensstämmer med 
den provade typen.
Produktionen är underkastad kontrollförfarandet en-
ligt förordning (EU) 2016/426 Annex III paragraph 3.
Elster GmbH
15.3 UKCA-certifiering

Gas Appliances (Product Safety and Metrology etc. 
(Amendment etc.) (EU Exit) Regulations 2019)
BS EN 126:2012  
BS EN 161:2011 
15.4 RVS..ML: AGA-godkännande
Godkännande gäller inte för 100 V~ och 200 V~

Australian Gas Association, godkännande nr: 5319.   
15.5 Eurasiska tullunionen

Produkterna RV, RVS motsvarar de tekniska kraven 
i den Eurasiska tullunionen. 
15.6 REACH-förordning
Apparaten innehåller ämnen som inger mycket stora 
betänkligheter och som är uppförda i kandidatför-
teckningen till REACH-förordningen nr 1907/2006. 
Se Reach list HTS på www.docuthek.com. 
15.7 RoHS Kina
Direktiv om begränsning av användning av farliga 
ämnen (RoHS) i Kina. Se certifikat på www.do-
cuthek.com för en inskannad version av deklara-
tionstabellen (Disclosure Table China RoHS2). 

16 LOGISTIK
Transport
Skydda apparaten mot yttre påverkan (stötar, slag, 
vibrationer).
Transporttemperatur: se sida 11 (12 Tekniska 
data). 
För transport gäller de beskrivna omgivningsvillko-
ren.
Anmäl omedelbart transportskador på apparaten 
eller förpackningen.
Kontrollera leveransomfånget.
Lagring
Lagringstemperatur: se sida 11 (12 Tekniska 
data). 
För lagring gäller de beskrivna omgivningsvillkoren.
Lagringstid: 6 månader i originalförpackningen före 
den första användningen. Skulle lagringstiden vara 

http://www.afecor.org
http://www.afecor.org
https://docuthek.kromschroeder.com/documents/index.php?selclass=20&folder=205110
https://docuthek.kromschroeder.com/documents/index.php?selclass=20&folder=2
https://docuthek.kromschroeder.com/documents/index.php?selclass=20&folder=2
https://docuthek.kromschroeder.com/documents/index.php?selclass=20&folder=2
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längre förkortas den totala livslängden med denna 
överskjutande tid.

17 AVFALLSHANTERING
Utrustning med elektroniska komponenter:
Direktiv 2012/19/EU om avfall som utgörs av 
eller innehåller elektrisk och elektronisk utrust-
ning (WEEE) 

Lämna produkten och dess förpackning till en 
återvinningscentral när produktens livslängd (antal 
kopplingar) har gått ut. Apparaten får inte hanteras 
som hushållsavfall. Produkten får inte förbrännas.  
Kasserade apparater tas tillbaka av tillverkaren 
inom ramen för de avfallsrättsliga bestämmelserna. 
Fraktkostnaderna betalas av kunden. 
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Honeywell Thermal Solutions’ produktspektrum omfattar Honeywell 
Combustion Safety, Eclipse, Exothermics, Hauck, Kromschröder och 
Maxon. Besök ThermalSolutions.honeywell.com för mer information 
om våra produkter eller kontakta din Honeywell-återförsäljare.  
Honeywell Thermal Solutions (HTS) 
2101 CityWest Blvd 
Houston, TX 77042  
United States  
ThermalSolutions.honeywell.com 

FÖR MER INFORMATION
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